
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 20/10/2023 
 

Του:  Βασίλειου Βιλιάρδου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
   

 

ΘΕΜΑ:  «Μη εφαρμογή από τον ΕΦΚΑ της αναστολής για καταβολή ασφαλιστικών 

εισφορών που θεσπίστηκε με το ΦΕΚ 5415 της 17-09-2023» 
 

 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Δυσάρεστες εντυπώσεις μας προκάλεσε η πληροφόρηση που λάβαμε από πολίτες που 

διαμένουν σε πληγείσες από πυρκαγιές περιοχές, οι οποίοι μας κατήγγειλαν, πως ο ΕΦΚΑ 

αγνόησε την απόφασή σας, η οποία περιέχεται στο ΦΕΚ 5415, της 17-09-2023, κατά την οποία 

παρέχεται αναστολή για δύο μήνες, αρχής γενομένης από την 1η Σεπτεμβρίου 2023, της 

υποχρέωσης καταβολής των τρεχουσών ασφαλιστικών εισφορών, περιλαμβανομένων όσων 

καθίστανται απαιτητές μετά την ημερομηνία αυτή, προς τον e-Ε.Φ.Κ.Α. και τους λοιπούς φορείς 

υποχρεωτικής κοινωνικής ασφάλισης, ενώ παρέχεται και διακανονισμός 24 δόσεων για τις 

σχετικές εξοφλήσεις. Η ως άνω πρωτοβουλία του ΕΦΚΑ προκαλεί εύλογα ερωτήματα για το 

πώς γίνεται ανεκτή μια αγνόηση της νομοθεσίας από τον μεγαλύτερο δημόσιο Ασφαλιστικό 

Φορέα της χώρας υπό το καθεστώς ενός Κράτους Δικαίου. Ακόμα, απορία μας είναι, το ποια 

θα είναι η αντίδραση της αρμόδιας πολιτικής ηγεσίας προς αποτροπή αυτού του ιδιότυπου, 

αδικαιολόγητου κανιβαλισμού των πληγέντων από πυρκαγιές πολιτών από μια εποπτευόμενη 

από το Υπουργείο σας δημόσια Υπηρεσία.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 
 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους οι Υπηρεσίες του ΕΦΚΑ δεν εφαρμόζουν τα όσα 

θεσμοθετήθηκαν στο ΦΕΚ 5415, της 17-09-2023; Αν οι λόγοι αυτοί οφείλονται σε παράλειψη 

καθήκοντος των αρμοδίων διευθυντών του ΕΦΚΑ, θα επιβληθούν στους εν λόγω οι 

αρμόζουσες κυρώσεις, αφού δια της αμέλειάς τους αυτής καταπιέστηκαν Έλληνες πολίτες; 

2. Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να μπορέσουν να 

αξιοποιήσουν οι πληγέντες από τις πυρκαγιές πολίτες τα οφέλη που προέκυψαν με την 

απόφασή σας που περιέχεται στο ΦΕΚ 5415, της 17-09-2023, εκδίδοντας νέα επί τούτου 

διορθωτική νομοθέτηση; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ 
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